
Verbale n. 24 del 03/07/2024 ad oggetto: Lettura ed approvazione verbali nn. 21  - 22 
– 23 del 20/06/2024.

L’anno duemilaventiquattro, il giorno tre del mese di luglio, alle ore 20.30, nella residenza
Municipale  del  Comune  di  Camporotondo  Etneo,  nell’aula  consiliare,  si  è  riunito  il
Consiglio Comunale.
Su invito del Presidente, dott. Giovanni Torrisi, il Segretario Comunale procede all’appello
nominale.
Risultano presenti  i  Consiglieri:  Torrisi,  Licandro,  Ragusa,  Liistro,   Calcagno,  Cardillo,
Spadaro, Pesce e Tripi.
Assenti: Vinci e  Montesano;

Verificata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta.

Sono, altresì, presenti in aula il Sindaco Rapisarda, il Vicesindaco Saporito e gli Assessori:
Guarnaccia, Sciuto, Calcagno, Santonocito.

Preliminarmente il Presidente, per lo svolgimento delle funzioni di scrutatori nella seduta
odierna, nomina i Consiglieri, Cardillo e Tripi.

Il Presidente prima di passare alla trattazione del primo punto all’O.d.G. chiede ai presenti
se ci sono interventi.

Chiede e ottiene la parola  il  consigliere  Spadaro il  quale chiede all’Amministrazione se
hanno intenzione di fare qualcosa per il diserbo del Cimitero.

Chiede  e  ottiene  la  parola  l’assessore  Santonocito  il  quale  riferisce  di  avere  preso
informazioni  e che in  base alle  normative vigenti  non è più possibile  usare diserbanti
chimici,  quindi  si  provvederà usando diserbanti  a  base di  aceto,  nel  più  breve tempo
possibile. 

Chiede e ottiene la parola il consigliere Cardillo il quale chiede chiarimenti in merito aòòa
scuola di Via Diaz, che l’anno scorso risultava inagibile maentre oggi viene utilizzata per il
Grest.  Continua  chiedendo  chiarimenti  in  merito  ai  cassonetti  per  indumenti  usati
posizionati in via A. Corsaro e in Via Rosario Livatino, che intralciano la viabilità e se si
può contattare la ditta per farli posizionare meglio. Inoltre sempre in merito alla viabilità fa
notare che ci sono ambulanti che stazionano sul Viale Giovanni XXIII, in via Nazionale e
Piazza Titta Abadessa, che intralciano il traffico, e chiede quale intervento vuole adottare
l’Amministrazione. 

Chiede e ottiene la parola il Sindaco che risponde in merito alla scuola di Via Diaz, che ad
oggi non risulta inagibile, però lo scorso anno per scelta politica e eccesso di prudenza ha
deciso di non fare salire i bambini al primo piano.

Alle ore 20.30 entra in aula il Consigliere Gabriele.

Chiede e ottiene la parola l’Assessore Guarnaccia  che risponde in merito ai cassonetti,
riferendo che si sta provvedendo in merito e di avere già contattato il responsabile della
ditta che li ha posizionati.



Chiede e ottiene la parola il consigliere Cardillo che chiarisce che l’anno scorso i genitori
sapevano  che  la  scuola  era  inagibile  invece  quest’anno  si  fa  il  grest,  quindi  chiede
maggiore chiarezza sulla situazione. 

Chiede e ottiene la parola il consigliere Gabriele la quale chiede notizie in merito alle tante
micro discariche e, in particolare, a quella in viale Falcone che sa di essere di pertinenza
della Provincia ma che sta aumentando in modo esponenziale e anche quelle in viale dello
Sport e contrada Feudotto. Inoltre dichiara che il gruppo di minoranza non condivide la
scelta di aspettare l’intervento della Provincia sul Viale Falcone per rimuoverla. Chiede
quindi all’Amministrazione di intervenire per evitare un danno ambientale e non incorrere
al rischio incendi.

Chiede e ottiene la parola l’Assessore Guarnaccia il quale dichiara di non comprendere
come mai il  Consigliere Gabriele non condivida di far gravare gli oneri della rimozione
della  micro  discarica  del  Viale  Falcone  sulla  Provincia  che  è  l’Ente  proprietario  della
strada. Comunque, assicura che la Provincia, con cui è in contatto, interverrà al più presto.
Per  la  prevenzione  l’Amministrazione,  per  sopperire  alla  mancanza  di  personale,  sta
provvedendo alla sorveglianza del territorio anche con l’aiuto di associazioni, e a breve
provvederà ad installare le foto trappole. 

Chiede e ottiene la parola il Consigliere Gabriele che chiarisce che se anche il Comune
non sostiene i costi della rimozione dei rifiuti nella strada della Provincia, dovrà sostenere i
costi del conferimento in discarica che aumentano con l’aumentare dei rifiuti abbandonati.
Inoltre fa notare che esiste da tempo una micro discarica in Via Nino Bixio, già segnalata e
chiede di provvedere in merito. Invece riguardo alla vigilanza e all’istallazione delle foto
trappole si complimenta con l’amministrazione, e  spera che tutto possa essere fatto nel
più breve tempo possibile per evitare incendi nel periodo estivo.

Chiede e ottiene la parola il Consigliere Cardillo che chiede all’Assessore Guarnaccia quali
sono le  soluzioni  per  tutte  le  micro  discariche presenti  nel  territorio  che non siano di
pertinenza della provincia.

Chiede e ottiene la parola l’Assessore Guarnaccia il quale dice che a breve manderà una
ditta a rimuovere le micro discariche del  territorio ma ci  sono dei  tempi da rispettare.
Inoltre, si dichiara disponibile ad accettare ulteriori suggerimenti anche da parte del gruppo
di minoranza, ribadisce ancora che si sta provvedendo alla vigilanza tramite associazioni e
installazione di foto trappole.

Chiede  e  ottiene  la  parola  il  consigliere  Cardillo  che  si  ritiene  non  soddisfatto  della
risposta.

Chiede e  ottiene la  parola  il  Sindaco che riferisce  che,  come per  il  Viale  dello  Sport
l’Amministrazione provvederà a rimuovere le micro discariche con la speranza che questo
sperpero di  soldi  pubblici,  dovuto alla  maleducazione di  alcuni  cittadini,  finisca presto.
Inoltre, quale soluzione ulteriore propone la minoranza.

Chiede e ottiene la parola il consigliere Cardillo che chiede al Segretario quando sarà data
risposta alla loro richiesta di accesso agli atti. 

Interviene il Segretario che dice che si provvederà a dare risposta al più presto.



Chiede e ottiene la parola il consigliere Gabriele che chiede all’Amministrazione come si
sta muovendo in merito alle mozioni presentate tempo fa dall’opposizione.

Chiede  e  ottiene  la  parola  il  Sindaco  il  quale  afferma  che  le  mozioni  impegnano
l’Amministrazione ma non la obbligano, se risolveremo i risultati saranno visibili.

Il Presidente, passa alla trattazione del 1° punto all’O.d.G. ad oggetto: Lettura ed 
approvazione verbali nn. 16 – 17 - 18 del 06/05/2024 e verbali nn. 19 e 20 del 
20/05/2024.
Il Presidente constata che non ci sono interventi sulla proposta.
Il Presidente, visto il parere favorevole di regolarità tecnica reso dal responsabile di Area 
Amministrativa sulla proposta in oggetto, dati per letti i verbali, dispone che si passi alla 
votazione per alzata di mano.
Consiglieri presenti n. 12 
Favorevoli: 8 (otto): Torrisi, Licandro, Ragusa, Liistro, Vinci, Calcagno, Pesce, Tripi.
Contrari: 4 (quattro); Cardillo, Gabriele, Montesano, Spadaro.
Astenuti: 0 (zero);

IL CONSIGLIO COMUNALE
DELIBERA

di APPROVARE secondo la votazione sopra riportata, la proposta ad oggetto: Lettura ed
approvazione  verbali  nn.  16  –  17  -  18  del  06/05/2024  e  verbali  nn.  19  e  20  del
20/05/2024.
Preso atto del risultato della votazione il Presidente dispone che si passi al successivo
punto all’ordine del giorno. 

Il Segretario Comunale 
Dott. Alberto D’Arrigo
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